



温情故事

最珍贵的宝贝

□卫宣利

那天晚上和平时没什么两样，她提着一兜新鲜的玉米进门，女儿在写作业，他在沙发上翻报纸。她一边快乐地剥玉米，一边大声征求他的意见：是熬玉米羹还是炖玉米排骨粥？他停下来看着她，忽然说：我们离婚吧！

他有外遇，两年了。她始终蒙在鼓里，现在，他把那面鼓敲破了。

离婚大战打得风生水起，她哭、闹，费尽心机找出第三者，威逼、哀求第三者放了他，把他的父母请来给他施加压力，甚至抛下尊严给他下跪……却无济于事，男人的心像射出去的箭，回不来了。

她固守城池不肯放手，想，拖也要拖死你。男人不再回家，在外面租了房子，和那个女人公开住在一起。男人的新家离她并不远，她甚至常常看见男人牵着那个女人的手一起去散步或者买菜。备受煎熬的她，失眠，不断地做恶梦，人瘦得脱了形，像失了水的花，日渐萎谢。

那天，她忽然接到女儿老师的电话。老师说，你快到学校来看看，你女儿和几个小朋友要去找人打架。她一下子就蒙了，怎么可能？女儿那么柔弱的一个孩子，怎么会和人打架？

她急忙赶到学校，女儿正在老师的办公室里靠墙站着，满脸泪痕，头发乱成一团。老师生气地说，没想到这孩子煽动性还挺强，竟然鼓动班里个头大的几个同学，说要找一个人报仇。这不，还有棍子、刀子，幸好被我及时制止……

她的火“腾”地就蹿起来，这孩子，还嫌她的生活不够乱吗？她走过去，狠狠拉过女儿，手起掌落，“啪”，女儿粉红的脸上立刻留下五个清晰的指印。女儿“哇”的一声哭了起来，一边哭一边断断续续地说：“妈妈，我不要他们欺负你……我要为你报仇！”

她呆住了，抱住瘦弱的女儿，泪如雨下。这段时间她一直为离婚的事劳心伤神，根本就没有时间顾及女儿。反倒是女儿，仿佛一下子长大了，在她流泪的时候拿毛巾给她擦眼泪，为她冲一杯热牛奶，为心力交瘁的她揉揉肩捶捶背。她没想到，女儿竟然还要替她报仇！

她带着女儿回家，一路泪流不止。女儿小心翼翼地拉住她的手说：“妈妈，你不要生气，我以后听你的话……”

她蹲下身，对女儿说：“如果妈妈和爸爸离婚了，妈妈就一无所有了……”“不是的，妈妈。爸爸不要我们了，可是你还有我，我还有你。你不是说我是你的宝贝吗？妈妈也是我的宝贝。我们都有宝贝，我们不哭……”女儿柔软的小手轻轻抹去她脸颊上的泪，小嘴里呼出的温暖气息浓浓地包围着她，她的泪又涌了出来。

第二天，她和男人离了婚。

离婚后，她换了新工作，努力工作之余，她去美容去健身，和朋友喝茶看电影，带女儿去旅游。生活为她打开了另一扇窗，她的日子越过越精彩，那段灰暗的日子离她越来越远。

是的，她曾以为失去那个男人就是世界末日。是女儿让她明白，虽然失去了那棵树，但她还有一个世界，还有一个肯为她付出一切的最珍贵的宝贝。这，就足够了。

温情故事



恐惧症

□王熙章

在一家点心店打工，起早贪黑，赚不了多少钱。

仅仅愣了愣，张三就说，行，就找眼科专家。

眼科专家来了，两位专家一起询问他：你这眼睛肿了多长时间，用了什么药物？

张三却急着想知道：我这病到底严不严重？会不会成瞎子？医生摇头。张三再问，医生说，是很严重，不过，按处方服药，就没事了。

张三暗暗松了一口气。

神经科、眼科的专家各自伏在桌上写着什么。不一会儿，两张药单就交给了张三，专家对他说，去缴费处划价。

划价员看了看单子，飞快地算了算，头也不抬地说，一共3288元。

这么贵？张三的手一阵哆嗦。

是呀，这里面，有美国进口的名贵消肿药DS，有来自韩国的缓解神经疲劳的TYO冲剂，有清肝明目的印度神药阿达里斯，还有……

还有什么，张三听不见了。他哭丧着脸给老婆打了个电话：快带上3288块钱，来百姓放心大医院，我快不行了。

不一会儿，张三老婆来了，见张三那副模样，也哭了：张三啊，张三，怎么弄成这个样子啊？

张三老婆一边哭，一边找来一块湿布，心疼地替张三擦他那又黄又肿的眼睛。

忽听张三一声大叫：我的眼睛看得见了，我的眼睛可以睁开了！

张三老婆也呆了，她清清楚楚地看到张三的眼睛已经好了。张三老婆瞅了瞅那块湿布上发黄的黏稠物，又凑近闻了闻，猛地揪住了张三的耳朵：张三，你这该死的，早跟你说过，蜂蜜一旦糊上眼睛，要及时清洗，风干之后就会粘住眼皮，难道你没长耳朵？

温情故事

都是移动的

□余平

和我在同一个部门工作的几个人，就数老孙家条件差一些，但老孙极爱面子，人家有的他也要有，生怕被人家比下去。

同事小吴把新买的汽车开到了单位，车里有车载电视、音响。小吴把坐椅靠背放下来，居然变成了一张床。小吴得意地说：“这车就是我的‘移动之家’。万一哪天和老婆吵架，我就在车上住个十天半月的！”老孙不屑一顾地说：“不就是一辆车吗？还什么‘移动之家’？”

前几天，我们几个人一起去外地出差。火车上，晓琳拿出刚买的笔记本电脑看进口大片。我说，这电脑效果真不错。晓琳自豪地说：“我这笔记本电脑算得上是一

个‘移动家庭影院’了。”大勇掏出刚买的一部时尚智能手机说：“有了这部能上网的手机，我可以随时看股票行情，还能用QQ和网友聊天！”我从行李包里拿出我的迷你微波炉说：“我前几天买的移动微波炉，出差前刚给它充足电，我这人胃不好，有了它大冷天我也能吃上热菜热饭了。”

我们海阔天空地闲聊，没多久，带来的几大瓶饮料就被一扫而光，大家都想去卫生间，列车员却说卫生间暂不开放。我们急得毛焦火躁，只有老孙泰然自若。我问他为什么不急，他得意地说：“正好我不久前动了手术，我的‘移动厕所’——尿袋还随身带着呢！到哪里都不用着急。”

温情故事

一只山羊

□新月

早晨，一只山羊在栅栏外徘徊，想吃栅栏里面的白菜，可是它进不去。

这时，太阳东升斜照大地，在不经意中，山羊看见了自己的影子，它的影子拖得很长很长。“我如此高大，一定会吃到树上的果子，吃不吃这白菜又有什么关系呢？”它对自己说。

远处，有一大片果园，园子里的树上结满了五颜六色的果子。

于是，它朝着那片园子奔去。

到达果园，已是正午，太阳当顶。当时，山羊的影子变成了很小的一团。“唉，

原来我是这么矮小，是吃不到树上的果子的，还是回去吃白菜好了！”于是，它悻悻地折身往回跑。跑到栅栏外时，太阳已经偏西，它的影子又变得很长很长。

“我干嘛非要回来呢？”山羊很是懊恼，“凭我这么大的个子，吃树上的果子是一点也没有问题的！”

许多时候，人们对自己的优势视而不见。殊不知，在轻易放弃自己明显的劣势、追寻另外的优势的同时，却发现这一优势并不完全适合自己。怕只怕，到头来，连自己的优势也消失殆尽了。

温情故事

藏在衣兜里的鸡块

□何礼仁

父亲得了老年痴呆症，记忆力逐渐丧失，回家时常走错方向，在家找不到自己的房间，不认识他的儿子、女儿，也不认识他的孙女、外孙，他只认得母亲，每次看到母亲，他就快乐得像个孩子。

上个星期天是父母亲结婚50周年纪念日。父亲已经不大明白事理，我们便自作主张凑钱买了一枚蓝宝石戒指作为父亲送给母亲的金婚礼物。那天，母亲心里高兴，忙着把菜一道道地端上桌。我们拿出准备好的蓝宝石戒指，让父亲交给母亲，父亲却把戒指放在手里玩弄起来，趁我们不注意，他把戒指扔到了床底，然后得意地笑了。

看到这一幕，我心里很难受，父亲曾经是那么爱母亲，在他没有得病时，每逢结婚纪念日，都会送母亲一件礼物。

接下来，父亲警觉地向四周窥探。看到没人注意，他就夹了一大块鸡肉，悄悄放进自己的上衣口袋里。我们装作什么都没看见。

等母亲从厨房里走出来时，父亲忽然站了起来，他拽着母亲的手硬把母亲拉到了阳台，得意地从上衣口袋里拿出刚才藏的鸡肉块，塞到母亲嘴里，然后喃喃地说：“你快吃啊！这是我刚刚偷来的。”看着父亲期待的眼神，母亲的眼睛湿润了，半天说不出话来。

谁说只有蓝宝石戒指才是高贵的礼物？我可以断定，这一藏在父亲衣兜里的鸡肉块，在母亲的心里，是世间最高贵的金婚礼物。